

Шумъ к победе

Орган Мысковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 34 (437)

Четверг, 20 марта 1958 года.

Цена 15 коп.

Сообщение Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

В воскресенье, 16 марта 1958 года происходили выборы депутатов в Верховный Совет СССР пятого созыва. Голосование началось повсюду в 6 часов утра по местному времени и закончилось в 12 часов ночи.

Выборы в Верховный Совет СССР прошли в обстановке большого патриотического подъема, при высокой политической активности и организованности населения.

Для проведения выборов в Верховный Совет СССР было образовано 1.378 избирательных округов: 738 избирательных округов по выборам в Совет Союза и 640 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей.

17 марта 1958 года в Центральную избирательную комиссию поступили предварительные данные об итогах выборов в Верховный Совет СССР от всех окружных избирательных комиссий.

Центральная избирательная комиссия установила, что выборы депутатов Верховного Совета СССР состоялись во всех избирательных округах. По предварительным данным, в выборах принял участие 133 млн. 594 тыс. 651 избиратель, что составляет 99,97 процента от общего числа избирателей, внесенных в списки избирателей.

За кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, выставленных блоком коммунистов и беспартийных, голосовало в избирательных округах по выборам в Совет Союза 99,57 процента, и в избирательных округах по выборам в Совет Национальностей 99,72 процента избирателей, принявших участие в выборах.

Эти данные свидетельствуют о том, что народный блок коммунистов и беспартийных одержал на выборах полную и безраздельную победу.

Окончательные итоги выборов и список депутатов, избранных в Верховный Совет СССР, Центральная избирательная комиссия опубликует 19 марта 1958 года.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР.
17 марта 1958 года.

На строительстве Челябинской домны

Новыми успехами встретили сколько дней раньше графика за день выборов в Верховный Совет СССР строители крупнейшей в нашей стране домны на Челябинском металлургическом заводе. На не-

шлось дней раньше графика за- вершен монтаж стальных конструкций горна печи, начался мон- таж металлических конструкций шахты домны. (ТАСС).



На снимке: одна из лучших бригад электромонтеров отдела главного энергетика строительства Томусинской ГРЭС, которую возглавляет Владимир Ермаков. Верхний ряд слева направо: З. Лобанов, В. Ермаков, Н. Попугаев; нижний ряд: И. Кулагин, Г. Прокопчук, Г. Татьянин, Е. Понугаев.

Фото М. Колдыменко.

Страна голосует

По всей стране большим народным праздником прошли 16 марта выборы в Верховный Совет СССР.

Мы в районе 131 избирательного участка Ленинского избирательного округа столицы нашей Родины—Москвы. Здесь баллотировался видный советский ученый-хирург А. Н. Бакулев. Почти половина трудящихся, живущих здесь, выполнила свой долг в утренние часы.

...Чем ближе к полудню, тем оживленнее было на площадях и скверах, улицах города. Полосутся на ветру кумачевые стяги, солнце золотит сердечные слова: «Добро пожаловать!» Транспарант с этими словами висит и над входом Дворца культуры завода «Серп и молот», где расположен избирательный участок № 52. Здесь в Совет Союза Верховного Совета СССР баллотировался Первый Секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев.

С большой активностью выполнили свой долг избиратели Московского городского округа по выборам в Совет Национальностей, где в депутаты был выдвинут член Президиума ЦК КПСС Н. М. Шверник. Дружно шел народ на избирательные участки, где баллотировались члены Президиума ЦК КПСС, Секретарь ЦК КПСС Е. А. Фурцева, машинист В. Г. Блаженов, крупный советский ученый А. Н. Несмеянов, кузнец П. Г. Шемякин, слесарь-наладчик А. М. Малинкин, передовая ткачиха-общественница В. Е. Федорова и другие.

К 2 часам свыше 95 процентов избирателей столицы приняли участие в голосовании. Это ярчайшее свидетельство большой активности трудящихся—людей труда, своими руками приумножающих славу своего государства, строящих коммунистическое общество. С мыслью о родной партии, о любимой Родине, упрочении мира шли к избирательным урнам трудящиеся Москвы в день 16 марта.

В Москве была еще глубокая ночь, когда тысячи жителей Приморья уже побывали на избирательных участках. Пришли отдать свои голоса за народных кандидатов рыбаки и китобои Курильских островов, удэгейцы Бикинской долины, шахтеры Артема и Сучана, горняки рудников Сихотэ-Алиня, лесорубы Уссурийской тайги.

Как большой, светлый праздник дружбы народов прошли выборы в республиках Средней Азии. Активное участие в голосовании приняли трудящиеся Ташкента, самого молодого города в Узбекистане—Янги-Ера—центра Голодной степи, жители кишлаков Ферганской долины, чабаны отгонных пастбищ Бухарской области. В демонстрацию советского патриотизма, единства и сплоченности советских людей вокруг Коммунистической партии выились выборы в городах и селах Казахстана, Таджикистана, Киргизии.

Радостно прошел день выборов в Ленинграде. Еще не наступил полдень, а сотни тысяч ленинградцев уже выполнили свой гражданский долг.

Оживленно было 16 марта на всем 70-километровом протяжении Сталинграда—от Сталинградской ГЭС на северной окраине и до новых цехов нефтеперерабатывающего завода—на южной. Уже к 12 часам дня на многих избирательных участках проголосовало более 90 процентов избирателей города-героя, города боевой и трудовой славы.

Гостеприимно были раскрыты двери всех 420 избирательных участков города Горького. Как и все советские люди, горьковчане встретили торжественный день замечательными трудовыми подарками. Автомобилестроители дали сотни грузовых и легковых автомашин сверх плана. Большую партию комбайновых моторов, тысячи тракторных деталей и других запасных частей выдали дополнительно к плану сормовичи.

Радостным праздником стал день выборов в Верховный Совет

СССР на Украине. Голосование на всех избирательных участках прошли в обстановке большого патриотического подъема. К 8 часам утра все избиратели села Черник Свалявского района, Закарпатской области приняли участие в голосовании. В этом селе баллотировался знатный электропильщик Закарпатья, бригадир Свалявского леспромхоза Ф. С. Санько.

Избирательный участок подмосковного колхоза «Победа». Четыре года, прошедшие со времени прошлых выборов,—небольшой срок. Но как все изменилось за последние годы в этих исконно русских местах! На месте осушенных болот возникли плодородные земли, дающие богатые урожаи. Много хороших зданий построено колхозниками. Проголосовав, колхозники «Победы» долго не расходились. Они говорили о своем будущем, о новых днях и делах, несущих изобилие в каждый колхозный дом.

Как большой праздник прошел день выборов у трудящихся Геок-Тепенского района Туркменской ССР. В красочном наряде избирательный участок сельхозартелей им. Ленина. Первыми проголосовали здесь члены семьи Оvezмурода Кертыкова—представители трех поколений.

Дружно проходили выборы в Белоруссии, с большим воодушевлением голосовали трудящиеся городов и сел Молдавии. Сообщение о большом политическом подъеме в день выборов прошли из Архангельска, Ростова, Улан-Удэ, Таллина, Риги, Иваново, Пензы, Петрозаводска, Куйбышева, Тбилиси и других городов и сел страны.

С мыслями о своей чудесной Родине, Коммунистической партии шли на избирательные участки азербайджанцы и латыши, узбеки и эстонцы, молдаване и грузины, литовцы и казахи—все трудящиеся Союзных Советских Социалистических Республик.

(ТАСС).

Стройка объявлена комсомольской

Объявив стройку Томусинской ГРЭС комсомольской, восьмая областная комсомольская конференция возложила этим на нашу организацию очень большую ответственность за судьбу строительства станции.

С радостью и чувством глубокого понимания всей важности возложенной на них задачи приняли комсомольцы эту новость.

Обсуждая решение конференции, комитет комсомола стройки наметил ряд конкретных мероприятий по улучшению работы коллектива в предпусковой период электростанции.

Всем секретарям участковых комсомольских организаций комитет рекомендовал провести комсомольские собрания с вопросом о задачах комсомольцев и молодежи в предпусковой период станции,

где с докладами выступили бы в основном начальники участков.

На высоком идеином уровне, при полной активности присутствующих прошло комсомольское собрание на комбинате подсобных предприятий строительства. С докладом выступал секретарь партийной организации тов. Иртегов.

В заключение доклада он сказал: «Мы обращаемся к вам—нашему комсомолу, чтобы вы помогли партийной организации выполнить поставленную перед нами задачу по пуску станции».

Все выступающие комсомольцы и молодежь по-хозяйски обсудили доклад и приняли деловое решение, в котором намечено организовать пять молодежных бригад и объявить комсомольско-молодежный шлакоблочный завод.

Когда был зачитан пункт о том,

чтобы каждый комсомолец ежедневно перевыполнял производственные задания, все комсомольцы высказали единое мнение, что цифра, выражаяющая этот процент перевыполнения, должна быть не менее 50.

Как же выполняется это решение? Комсомольско-молодежные бригады укомплектованы. На шлакоблочный завод мастером послана лучшая комсомолка тов. Рысева.

Результаты месячной работы бригад показали, что коллектив правильно понял всю ответственность, которая возложена на молодых строителей с присвоением стройке высокого названия—комсомольской.

(Окончание на 2-й стр.).

О чем говорили делегаты на профсоюзной конференции

Коллективный договор — это важный двухсторонний документ администрации и профсоюза. В нем определяются производственные задачи коллектива стройки, меры по улучшению охраны труда, бытового и культурного обслуживания рабочих и служащих.

Состоявшаяся на днях профсоюзная конференция строительства Томусинской ГРЭС по обсуждению итогов выполнения взятых обязательств в коллективном договоре в 1957 и принятия коллективного договора на 1958 год показала, что за истекший год управление добилось некоторых положительных результатов в работе. Значительно укрепился состав рабочих кадров, на строительных участках создано 43 укрупненных комплексных бригады, в которых трудится 1.113 человек рабочих. Из общего числа строителей свыше 76 процентов находятся на сдельной оплате, все они используются по своей специальности.

В течение года построено ряд культурно-бытовых объектов, таких как хлебозавод, детский сад, баня. По линии профсоюза 75 человек рабочих, инженерно-технических работников и служащих побывали в минувшем году на курортах и в санаториях, 131 — в домах отдыха вместо 50 человек, предусмотренных по плану.

Однако делегаты конференции подвергли справедливой критике руководителей управления и постройкиного комитета за то, что они не приняли должных мер к выполнению взятых обязательств. Некоторые весьма важные пункты коллективного договора остались в только на бумаге. Например, план по жилищному строительству выполнен всего лишь на 77,1 процента. Не введен в эксплуатацию больничный комплекс. Вместо снижения себестоимости строительно-монтажных работ, допущено удешевление против 1956 года на 1,6 процента.

До сих пор около шестидесяти детских матерей в поселке Притомском не могут пойти работать из-за отсутствия мест для их детей в детских яслях, и этот вопрос так и не находит своего решения. Для молодых рабочих, проживающих в общежитиях, не были созданы нор-

мальные жилищно-бытовые условия, часто зимой им приходилось ночевать в холодных помещениях, негде было сушить обувь, одежду. Бывало и так, что продолжительное время не менялось постельное белье.

Очень правильно была направлена критика в адрес руководителей орса т.т. Едыкина и Васикина за их плохую организацию в торговле. Ведь не секрет, что в течение 1957 года были случаи перебоя в продаже хлеба, соли, мяса, овощей. Были попытки заставить продавцов продовать населению непригодные к употреблению, забракованные санитарной и комиссией общественного контроля продукты питания: сельдь, мясо, капусту и другие.

Важнейшей формой участия трудящихся в управлении производством является социалистическое соревнование. Но некоторые руководители участков к этому важному мероприятию относились формально. Если на первом и четвертом строительных участках (начальники т.т. Абрамов, Мамаев, председатели цехкомов т.т. Бойков, Поповцев) итоги и подводили, то не были оформлены доски показателей. Слабо велась борьба за экономию строительного материала и улучшения качества строительных работ.

Руководство управления и постройкой недостаточно занимались пропагандой передового опыта и внедрением прогрессивных методов труда в производство. В стороне от этого дела оказался и технический совет во главе с главным инженером стройки, в результате рационализация и изобретательство находятся на низком уровне.

Учитывая эти серьезные упущения и недостатки в работе, руководство строительного управления и постройкой сделали для себя необходимые выводы и обязались во что бы то ни стало устранить эти недостатки. Вместе с тем в коллективном договоре на 1958 год взяты новые обязательства, выполнение которых будет способствовать улучшению жилищно-бытовых и культурных условий трудящихся.

М. СЕВЕРОВ.



Алтайский край. Одним из первых в 1954 году приехал в новый совхоз "Комсомольский" по путевке Советского райкома комсомола города Москвы шофер Петр Пастиухов. За отличную работу Петр Пастиухов награжден орденом "Знак Почета".

На снимке: лучший шофер совхоза "Комсомольский" Петр Пастиухов.

Фото В. Николаева.

Из редакционной почты

Это мешает выполнению обязательств

По всей стране широко развернулось социалистическое соревнование по методу Николая Мамая. Не остались в стороне от этого патриотического движения и мы рабочие Мысковского строительства.

И этот простой не первый, а если начальник участка т. Белов и прораб т. Бабинцев в дальнейшем будут организовывать работу подобным же путем, то и не последний.

Плохо обстоит дело и с транспортировкой этих тяжелых, весом в 2,5 тонны балок. Их подтаскиваем к месту работы ручной лебедкой так как не расчищены подъездные пути и все работы по их расчистке производятся вручную, дедовским методом. А не пора ли это делать бульдозером?

М. Трофимов, Г. Тотышев, Д. Карап, А. Зайцева рабочие Мысковского строительства.

Больше настойчивости и деловитости в работе

Претворяя в жизнь решение декабрьского Пленума ЦК КПСС «О работе профессиональных союзов СССР», партийная организация и заводской комитет профсоюза ДОКА основное свое внимание сосредоточили на создании производственных совещаний. Считая, что уровень производственных совещаний будет зависеть, главным образом, от того, из кого они будут состоять, мы советовались в первую очередь с партийными группами и цеховыми комитетами профсоюза и при этом внимательно рассматривали выдвигаемые кандидатуры по их деловым качествам. При этом много полезных советов подали партийные и цеховые комитеты профсоюза.

После тщательной подготовки созвали цеховые собрания, на которых был поставлен вопрос о выборах членов общезаводского и цеховых производственных совещаний. Рабочие, члены профсоюза со всей внимательностью обсуждали кандидатуры. При этом несколько кандидатур были отвергнуты, которым собрания рабочих не сочли нужным оказать такое большое доверие.

В состав общезаводского производственного совещания избрали 25 человек, из них 19 чело-

век непосредственно работают на станках. В составе общезаводского производственного совещания есть представители администрации, партийной и комсомольской организаций и инженерно-технические работники.

12 марта члены общезаводского производственного совещания собрались первый раз.

Учитывая, что одним из больших вопросов у нас является захламленность на территории и в цехах, заводской комитет профсоюза внес предложение на производственном совещании обсудить вопрос о содержании в чистоте рабочих мест. Для того, чтобы обсуждение этого вопроса было более конкретным, члены производственного совещания были ознакомлены с содержанием передовой статьи городской газеты «За культуру производства», помещенной в номере за 6 марта 1958 г., и начальники цехов т.т. Воеводин Е. Г. и Кирсанов Г. И. рассказали о том, какие они принимают меры к тому, чтобы решительно покончить с захламленностью и бескультурьем.

Члены производственного совещания и инженерно-технические работники приняли активное участие в обсуждении поставленного вопроса. Выступления носили конкретный характер. Вносились деловые предложения.

Выступавшие признали, что городская газета своевременно подняла очень важный вопрос, подвергнув справедливой критике руководителей ДОКА, цехов за запущенность и захламленность в цехах и вскрыли дополнительные факты.

В результате детального обсуждения было принято конкретное решение с указанием сроков и ответственных лиц за проведение в жизнь этого решения.

Производственное совещание избрало свой исполнительный орг-

ган — президиум в составе 7 человек. Единогласно были избраны: председателем президиума — старший, заместитель председателя завода т. Смолихин В. И., его заместителем — один из передовых рабочих т. Кидинов Л. А. и секретарем — мастер лесопильного цеха т. Копылова З. И.

Учитывая, что проверка исполнения является одним из главных условий успешного претворения в жизнь принимаемых решений, производственное совещание поручило президиуму проверить выполнение принятого решения и на очередном заседании производственного совещания доложить о том, как это решение выполнено.

В ближайшее время будут проведены заседания производственных совещаний в столярном и лесопильном цехах. Там тоже найдутся наболевшие вопросы, которые могут быть успешно разрешены только при активном участии этого важнейшего органа, каким является производственное совещание.

От того, насколько активно, настойчиво будут действовать производственные совещания, будут зависеть успехи всего коллектива предприятия. Ответственные задачи, стоящие перед производственными совещаниями. Нужно, чтобы производственные совещания в полной мере использовали свои права, активно мобилизовали всех рабочих на успешное выполнение государственного плана, смело устраивали препятствия и неполадки, мешающие дальнейшему росту производительности труда. Нет сомнения в том, что производственные совещания найдут нужную поддержку партийной, профсоюзной, комсомольской организаций и всего коллектива предприятия.

И. АРБАЧАНОВ,
начальник планового отдела
Мысковского ДОКА.

Осваивают вторые профессии

Наша комплексная бригада в основном состоит из молодежи, десять человек в ней комсомольцы, все члены бригады к работе относятся добросовестно, систематически перевыполняют производственные задания. Сейчас мы ведем трудоемкие земляные работы на главном корпусе строительства Томусинской электростанции, нормы выработки доведены до 180 процентов.

Особенно отличаются в работе

комсомольцы Лев Козуп, Юрий Сахаров, Иван Толтаев. Они не допускают нарушений трудовой дисциплины, настойчиво борются за честь своей бригады. Все они в этом году решили приобрести вторые специальности. Молодые строители обучаются сейчас без отрыва от производства на курсах шоферов, и недалеко то время, когда каждый из них получит документ на право вождения автомашин.

В. ЯРОШЕНКО.

Стройка объявлена комсомольской

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.).

Комсомольская смена ремонтно-механического завода промкомбината строительства ГРЭС, руководимая тов. Одиневым, февральское задание выполнила на 201 процент т. е. на 31 процент больше, чем в январе. Бригада т. Щербатых имеет показатель за февраль 240 процентов. Пере выполнено производственное задание и коллектив шлакоблочного комсомольского завода.

Неплохо поработали и другие комсомольско-молодежные коллективы, организованные ранее. Бригада С. Островской план февраля выполнила на 175 процентов, бригада В. Ярошенко — на 180, а бригада комсомольского мотовоза в желдорцехе — на 305,7 процента, тогда как в январе процент выполнения плана этими коллективами был значительно ниже.

Нужно сказать и о том, что в работе мы имеем все еще много не-

достатков, ликвидация которых позволила бы работать молодежи честно лучше. Так, например, нужно прямо сказать мастеру тов. Одиневу, что на работу нужно приходить с таким расчетом, чтобы в началу рабочего дня у всех членов смены были наряды на руках, а не терять на это рабочее время.

Нет в коллективах еще в дол-

ной мере товарищеской взаимо-

помощи в работе, которая помогла бы добиться лучших успехов.

Есть недостатки и в работе комитета комсомола стройки, которые мешают на производстве. Комитет комсомола не добился еще того, чтобы каждый комсомолец был примером для других тружеников во всем. Недостаточно ведется борьба за улучшение работы стенной печати комсомола, где должна отражаться жизнь молодежи участков. Неудовлетворительно обстоит дело в комсомольской организации и с комсомольской дисциплиной. Некоторые комсомольцы не аккуратно платят членские комсомольские взносы,

В. АРЖАЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
строительства Томусинской
ГРЭС.

"Путь к Победе"

2 стр. 20 марта 1958 г.



На снимке: магазин хозяйственных товаров орса Томусауголь, расположенный в центре города. Магазин из месяца в месяц перевыполняет план товарооборота.

За прилавком—продавец государственного отдела А. Зиновьева.

Фото М. Коваля.

Впереди много интересных дел

14 февраля 1958 года был ни-
чем не примечательный день. По-
чему же ребята 1-х—2-х классов
пришли в школу в праздничных
костюмах? Сегодня у них самый
радостный день—их будут принимать в октябрь.

С нетерпением ждали малыши этого дня. Они уже знают, что октябрь—внучата Ильи, смена пионеров. А самое интересное для них то, что они, как и пионеры, будут носить свой знак отличия—красную пятиконечную звездочку. Они хорошо выучили свод законов юных октябрят, с которыми их ознакомили вожатые.

Много интересного сделали пионеры с малышами за время подготовки их к вступлению в октябрь. Они учили ребят танцевать, читать, прочитали им много книжек.

Пионеры помогали малышам в приготовлении домашнего задания. Ведь очень трудно запомнить первоклассникам правописание букв, цифр. Вот здесь-то к ним на помощь пришли пионеры. Особенно часто просиживали за буквarem с малышами 1 «а» класса пионеры 5 «а» класса. Тщательно следят за успеваемостью своего класса—2 «а»—шестиклассники Люся Кравцова, Люба Долгополова. Поэтому малыши и любят своих старших товарищей и с нетерпением ждут их прихода. Они знают, что пионеры принесут что-то новое, интересное.

Долго будут помнить малыши день рождения своей октябрят-

ской группы. И вот она долгожданная торжественная линейка!

Пионеры 3 «б» класса дают будущим октябрятам напутственное слово. От их имени выступает Тома Куликовская. Она спросила, все ли ребята хотят быть октябрятами? Конечно все подняли руки. Но тут-то и произошло самое неожиданное для двоечников и нарушителей дисциплины. Будущие октябрьщики честно поступили, рассказав о лентяях. Они сказали, что ребята, которые плохо учатся и нарушают дисциплину, не могут быть октябрятами. Решили этих ребят не принимать в группу до тех пор, пока они не исправятся.

Ученица 2 «а» класса Нина Чарушина прочитала свод законов октябрят. Свод законов заключается в следующем: ребята должны хорошо учиться, беречь зелень, заниматься гимнастикой, быть честными, опрятными и т. д. Хором было прочитано торжественное обещание. После этого ребятам были приколоты звездочки.

Танцами, песнями и играми закончился этот незабываемый для ребят день.

Сейчас все они носят звездочки. Многие из них стали более дисциплинированными, лучше учатся. Ко дню 8 марта ребята готовили вышивки, сумочки, корзинки в подарок своим мамам. А впереди у них еще очень много интересных дел.

Л. ТЕРЕШИНА,
пионервожатая семилетней школы № 6.

(Продолжение.
Начало в № 33).

Очерк

Обыкновенная романтика

БОТ бывшая колхозница Галина Сироватенко, в скромном белом платочек, с огрубевшими и изъеденными известью руками. Она первой дала бой бригадиру Неждану.

— Я пришла в бригаду каменщиков пять месяцев тому назад, а до сих пор не держала кельмы в руках,—говорила она на собрании.—Неждан пообещал золотые горы, а дальше подсобки—никуды. И еще надсмеялся: «Приехали комсомольцы... Поглядим, как работать будете». Я вижу, как работают мужики, могу рядовые стены гнать, могу и уголки выводить, могу оконные столбики поднимать. А он меня все заставляет материал подносить и подразнивает: «Эй, девка, подай материаль!» «Какого?» «Ведро с водой». Я знаю, чего он хотел от меня и других девчат.

Галину поддержали, потому что Неждан многим насолил. На первых порах он привлек нас своим

открытым, дружеским отношением. Раскачиваясь на канате над стометровой пропастью, он учил нас мастерить опалубку, и я, спустившись вслед за ним в темный зияющий провал, был благодарен ему за урок бесстрашия.

Но он обманул нас. Мы только потом одумались и поняли, что веселый, приветливый Неждан—жалкий собственник и шкурник, который заботился лишь о личных доходах. Он тайком ввел поборы с молодых, неопытных ребят, обещая «натянуть» приличную зарплату или повысить в разряде.

Однажды он подошел ко мне и сказал:

— Тут такое дело, старшой... Надо сложиться по пятерке на листовку: иду к начальнику участка закрывать наряд.

— Что это значит?—спросил я, хотя отлично понимал, чего хочет этот комбинатор.

Наши постоянные читатели

Школьники нашего города любят провести свободное время в читальном зале детской библиотеки. Интересного для себя они находят здесь много. Посещают читальный зал ученики разных классов. Интересы, конечно, у них тоже разные. Малыши чаще всего спрашивают сказки. Например, ученица 2-го класса семилетней школы № 4 С. Амзорова прочитала много таджикских народных сказок, украинских. Ученица 2-го класса средней школы № 1 Л. Арутюнян любит читать детские журналы «Веселые картинки», «Мурзилку», нравится ей также сказки и рассказы про школу.

Школьники старших классов спрашивают уже более серьезную литературу. Ученик 4 класса семилетней школы № 4 А. Мартынов и ученик 5 класса этой же школы В. Школа охотнее всего читают военные повести и книги про шиноплав.

Работники библиотеки стараются организовывать для ребят какие-нибудь интересные мероприятия. Так, например, мы проводили со школьниками беседы. Очень активно участвовали они в беседе на тему: «Искусственные спутники Земли». Ребята задавали много вопросов.

Понравилась ребятам беседа «40 лет Советской Армии». Ей этой беседе специально был оформлен

лен альбом «Героические подвиги советских воинов во славу Родины».

Частые посетители читального зала нашей библиотеки—воспитанники вспомогательной школы. Они с интересом слушают сказки, военные рассказы. Активно участвуют в литературных играх, в викторинах.

Сейчас наши читатели готовятся к «Неделе детской книги», которая будет проводиться в дни весенних каникул.

Много учащихся числится у нас и на абонементе. В основном это ученики 1—8 классов. Особенно охотно посещают библиотеку ребята первых классов. Например, ученик 1 класса начальной школы № 8 Г. Амосов прочитал уже за этот год 14 детских книг.

Ученица 1 класса средней школы № 1 Н. Чульжанова любит читать рассказы про детей и сказки. За этот год она прочитала 15 книг. А ученица 1 класса семилетней школы № 4 Л. Тишкова прочитала за этот год 18 книг.

Четвертый год посещают нашу библиотеку учащиеся семилетней школы № 4 В. Нехорошев, А. Мартынов. В этом году ими прочитано по 19 книг. Они любят читать военные повести и рассказы. Дружную четверку—учащихся этой же школы В. Ковалчука, В. Школу, А. Горбунова, В. Попова—кроме

военных повестей и рассказов, интересуют и приключенческие повести.

Ученики старших классов 7—8 кроме художественной литературы читают уже техническую. Например, часто спрашивают у нас такую литературу ученики средней школы № 1 А. Старченко, Б. Никитин, В. Касьян. Эти ребята, кстати, одни из первых читателей нашей библиотеки, они посещают ее с 1953 года, когда только образовалась детская библиотека.

Есть у нас и очень маленькие читатели. Они еще не учатся в школе, но уже умеют читать. Например, Сережа Жигалов не учится еще в школе, но за этот год он прочитал 12 детских книжек.

Интересно слушать ребят, когда они приходят обменивать книги. Они охотно делятся со своими товарищами и с работниками библиотеки мнениями о прочитанном. Ребята старших классов пишут отзывы о прочитанных книгах.

В детской библиотеке сейчас 13 тысяч книг. В этом году книжный фонд нашей библиотеки значительно пополнится: мы получим книг на 14 тысяч рублей. Много новых интересных книг найдут для себя наши читатели из этого пополнения.

А. КЛОБУКОВА,
заведующая детской библиотекой.

Полнее удовлетворять запросы покупателей

На днях в нашей газете в корреспонденции «Проявляя заботу о покупателе...» сообщалось, что коллектив шестнадцатого магазина орса Томусауголь добился заметных успехов в обеспечении трудающих города продуктами питания и выполнении плана товарооборота. Однако магазин № 16 (а это касается и других торговых точек) может работать значительно лучше, если бы руководство орса проявляло больше заботы о благоустройстве торговых предприятий, о расширении ассортимента товаров широкого потребления.

Об этом свидетельствуют такие недостатки. В течение целого года от шестнадцатого магазина не отнесен забор на расстояние, требуемое правилами противопожарной безопасности и санитарии, и тем самым не расширена дворовая площадь, необходимая для складирования товаров. До сих пор к магазину не подведено паровое отопление, в то время как теплотрасса проходит лишь в 15 метрах.

Магазин снабжает продуктами питания детские учреждения. Но руководители орса мало беспокоятся о том, чтобы обеспечить магазин всеми продуктами, необходимыми для детского питания. Дли-

тельное время там нет крахмала, киселя, бывают перебои со снабжением мясом, свежей рыбой, фруктами и т. д. Руководителям орса и торговому отделу горисполкома необходимо воздействовать и на администрацию городского маслозавода, чтобы он снабжал магазины и киоски доброкачественными молочными продуктами.

Если все эти и ряд других недостатков будут ликвидированы, то наши торговые организации смогут значительно лучше снабжать трудающихся продовольственными товарами.

В. ГРИГОРЬЕВ.

— Не знаешь? Такой порядок...
— Знаю я эти порядки! Гляди, Неждан, нарывался ты не на тех. Мы комсомольцы.

— Я всех вас, таких комсомоль-

семьи, против определенности?

Я не знаю, что ответить.

Первым сломался Евгений Жебровский. Мы не жалели о нем. На комсомольском собрании он держал себя вызывающе. Вообще, был это ленивый, никчёмный хватунишка, называвший себя подручным сталевара. Я же уверен, что он в своей жизни и близко не подходил к мартеновской печи. Мы все с облегчением вздохнули, когда он покинул наше общежитие.

Но потом ребята стали уходить. Один за другим, группами, под всяческими предлогами.

Это были страшные дни. Просто. Как мертвый штиль на море. Как голод в засуху. Как жажда в зной, когда вода на твоих глазах уходит в песок...

Эту шахту, затерявшуюся среди бурых холмов Криворожья, я вижу сейчас, как собственную задувшую руку бетонщика со всеми прожилками и царапинами, с ногтями, под которыми скопилась неотмываемая грязь. Мне видны наземные постройки еще без стропил и перекрытий, фундамент под весовое помещение, подгнанный под «нуль», фундамент с трещиной под копер, знакомые очертания диффузоров... Будет ли

когда-нибудь закончена шахта?

Я аккуратно выхожу на работу. Вместе со мной нехотя поднимаются четверо «коммунаров». Валентин Гордиенко кряхтит, натягивая сапог, и вдруг выпускает целый каскад замысловатой и неумелой ругани. Мы давно постановили не произносить бранных слов. За ругань—штраф. Грубоватый и невоздержанный Пустовой задыхался от накопившейся в нем бранни, но помалкивал. За невинный эпитет «малахольный» Бессраб был оштрафован на рубль. Мы и сами понравились друг другу и, кажется, нравились другим. Ныне все рухнуло. Даже Пустовой ленился ругаться. Изошёлся Гордиенко, от которого никогда не слышали таких слов.

Наша комната—показатель падения наших нравов. Мы не убираем ее. На двери с наружной стороны прибита записка многолетней давности: «За санитарное состояние помещения отвечает С. Жук».

— Пусть Жук и отвечает,—флегматично говорит Пустовой.—Раз Жук отвечает, зачем же нам убирать? Все одно...

(Продолжение на 4-й стр.).

«ПУТЬ К ПОБЕДЕ»
20 марта 1958 г. 3 стр.

9-й том сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса

Выходит в свет 9-й том второго издания сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса, подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и изданный Госполитиздатом. В том вошло 67 статей основоположников научного коммунизма, опубликованных

(ТАСС).

О второй спартакиаде народов СССР

Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР принял постановление о проведении в августе 1959 года в гор. Москве II спартакиады народов СССР.

На спартакиаде народов СССР будут проведены соревнования между сборными командами спортсменов союзных республик по различным видам спорта. От РСФСР будут выступать три команды—Москвы, Ленинграда и сборная команда областей, краев и АССР.

Команды, занявшие на спартакиаде первое, второе и третье общекомандные места, награждаются призами Совета Министров СССР. Для награждения победителей командных и личных соревнований по отдельным видам спорта учреждаются призы и дипломы комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР.

Для подготовки и проведения спартакиады народов СССР создан организационный комитет.

(ТАСС).

Радиоприемник работает на солнечной энергии

Радиоприемник, получающий энергию непосредственно от солнечного света, создан в Ленинградском институте радиовещательного приема и акустики инженерами Семеном Калихманом и Августом Осоковым.

но соединенных кремниевых полупроводниковых пластинок.

Использование полупроводниковых приборов в этом «вечном» радиоприемнике позволило конструкторам создать долговечную и экономическую аппаратуру, которая отличается в то же время портативностью. Такой приемник может работать в двух диапазонах: длинноволновом и средневолновом.

(ТАСС).

Отовсюду

♦ Коллектив Ханкайской птицефабрики (Приморье) в десять раз расширяет производство птичьего мяса. Используя богатые естественные кормами водоемы и пойму реки Ханки, он вырастит за сезон 150 тысяч гусей и уток и передаст другим птицефермам свыше 100 тысяч цыплят.

♦ Каждый торговли областей Казахстана, Российской Федерации, Украинской ССР, Узбекистана. На ярмарке—на сто миллионов рублей различных промышленных и продовольственных товаров.

♦ Многие оленеводческие колхозы Ненецкого национального округа осваивают значительные площади кормовых угодий в прилесных районах тундры. Десятки пастушеских бригад вышли на разведку новых ягельных пастбищ.

(ТАСС).

тивной торговли областей Казахстана, Российской Федерации, Украинской ССР, Узбекистана. На ярмарке—на сто миллионов рублей различных промышленных и продовольственных товаров.

♦ Многие оленеводческие колхозы Ненецкого национального

округа осваивают значительные

площади кормовых угодий в при-

лесных районах тундры. Десятки

пастушеских бригад вышли на

разведку новых ягельных паст-

бищ.

(ТАСС).

Очерк

Ал. Былинов

Обыкновенная романтика

(Продолжение.
Начало на 3-й стр.).

Неужели он прав?.. «Все одно». Душевную тоску, опустошенность порождают простота. Простота—это пытка бездельем. Хочется бежать отсюда. Это очень легко. Оборвать тоненьку ниточку, которая связывает тебя с шахтой, с этой комнатой,—и ты избавился от пьяных выкриков в соседней комнате, не видишь ребят, пропавших получку. И самое главное, не видишь стройки, застывшей под июльским солнцем.

Сначала простота казалась нам веселым перекуром. Мы собирались под навесом, прятавшим нас от солнца, и часами «забивали козла»—хлопали костяшками до-мино—и обсуждали проблемы мицроздания, кинематографа и водородной бомбы в ожидании бетона, кирпича, леса, цемента. Всякий раз урчание автомобильного мотора настораживало слух, мы

замирали с костяшками до-мино в руках, истомившихся от безделья. Но машина либо пропосилась с грохотом мимо, либо прибывала порожняком. Иногда нам удавалось заполучить машину бетона, но ее хватало всего на два часа.

В получку начался настоящий разбор. Николай Рева, комсомолец из Павлограда, подошел ко мне и швырнул две сторублевые бумажки на землю.

— Вот сколько я стою в месяц, сучий род!—хрипло сказал он.—Ты скажи: зачем я ехал сюда? Ты, комсорг, скажи: зачем этот обман про комсомольские шахты? Кому мы здесь нужны?

Озлобление я читал на многих лицах.

Вечером в общежитии произошла пьяная драка. Конечно, свалка началась из-за пустяка, но дрались злобно. Пришло вызвать милицию. Хулиганов уняли, двоих увели.



Трудящиеся Корейской Народно-Демократической Республики горячо поддерживают новые предложения правительства КНДР по вопросу мирного объединения Кореи. По всей стране проходят митинги в поддержку этой инициативы.

На снимке: митинг студентов Кимчакского инженерного института в поддержку заявления Кабинета министров КНДР. Фото Центрального телеграфного агентства КНДР.

*

*

Требование итальянских батраков

В Риме состоялось заседание ЦК Итальянской Федерации батраков, на котором были обсуждены задачи, стоящие перед итальянскими батраками.

Участники заседания потребовали удовлетворения проведения аграрной реформы, установления

предела земельной собственности в 100 гектаров и передачи безземельным крестьянам всех земельных излишков, повышения зарплаты батракам, повышения пособия семьям батракам и улучшения медицинской помощи.

(ТАСС).

Положение на алжиро-тунисской границе

Как видно из сообщений печати, тысячи алжирцев вынуждены покидать районы, расположенные близ алжиро-тунисской границы, обявленные французским военным командованием «запретной зоной», и укрываться на территории Туниса. По словам корреспон-

дента газеты «Юманите», это «переселение» из районов, где жизнь стала более невозможной... превратилось в паническое бегство». Согласно статистическим данным, в этих районах в 1954 году проживало 300 тысяч человек.

(ТАСС).

Краткие сообщения

♦ В настоящее время в школах ФРГ не хватает в общей сложности 46 тысяч классных помещений, на строительство которых необходимо примерно 4,5 миллиарда марок. «Школьная проблема пока погребена,—отмечает газета «Ди Вельт»,—до сих пор из федеральной казны не получено на это дело ни одного пфеннига».

♦ В Бухаресте открылся семи-

нар профсоюзных работников европейских стран, организованный Всемирной федерацией профсоюзов совместно с Организацией Объединенных Наций по вопросам просвещения, науки и культуры «Юнеско». В семинаре участвуют представители профсоюзов Австрии, Болгарии, Венгрии, Голландии, Италии, Люксембурга, Польши, Румынии, СССР, Франции, Чехословакии, Югославии. (ТАСС).

Федеративная Республика Германия. Недавно 500 горняков рудника «Хелене» в Эссене поставили свои подписи под воззванием 18 геттингенских ученых-атомников и обращением доктора Альберта Швейцера об отказе от вооружения бундесфера атомным оружием.

На снимке: рабочие подписывают под воззванием. На транспаранте написано «За безатомную зону—против ракетных баз».

Фото Берга.

Центральбильд.

Любого?—спросил начальник отделения и впился в меня глазами.—Что значит—любого? Вы уверены, что любого?

— А то как же?

Капитан помолчал, словно тяжело над чем-то раздумывая. Потом сказал:

— Заберите этих пьяниц с собой. Не дороши вы, чтобы шахты строить. Кто вас только сюда прислал таких? Уходите! «Любого»...

И когда мы, уничтоженные капитаном, направились к двери, он, уже смягчившись, добавил:

— Я все знаю насчет простое. Так на то вы и комсомольцы, чтобы принимать меры, бунтовать, бороться, а не водку пить. В ваши годы я командовал батальоном на фронте и бывал в худших переделках...

И вот на заседании культбюта решено было дать бой всему дурному, что осуждало нас. Пусть с опозданием, но мы написали статью в газету. Нас услышали. Приехали представители горкома и райкома комсомола, начальник стройуправ-

ления. Было бурное собрание, на котором жестоко критиковали начальника строй участка. Он сидел багровый, надутый и моргал своими тяжелыми веками, а ребята гвоздили по непорядкам и с каждой минутой становились смелее и увереннее. Досталось и мне за растерянность в первые дни.

Секретарь парткома стройуправления, бывший бетонщик, участник совещания строителей в Кремле, заявил, что комсомольские новостройки—это не только школа быстрых темпов, это школа жизни молодежи, школа ее активности.

— Какие же вы активисты, если не можете справиться с бюрократизмом, нечестностью—со всем, что тянет стройку назад? Вы же не просто рабочая сила, вы сила, которая призвана убивать равнодушные. Вы посланцы комсомола, его глаза, его уши и руки... Нет таких трудностей, которые могли бы остановить вас: ни простой, ни что другое...

(Окончание следует).

Редактор Е. М. КУРИЛЕНКО.

Очерк

Ал. Былинов

Обыкновенная романтика

(Продолжение.
Начало на 3-й стр.).

Неужели он прав?.. «Все одно». Душевную тоску, опустошенность порождают простота. Простота—это пытка бездельем. Хочется бежать отсюда. Это очень легко. Оборвать тоненьку ниточку, которая связывает тебя с шахтой, с этой комнатой,—и ты избавился от пьяных выкриков в соседней комнате, не видишь ребят, пропавших получку. И самое главное, не видишь стройки, застывшей под июльским солнцем.

Сначала простота казалась нам веселым перекуром. Мы собирались под навесом, прятавшим нас от солнца, и часами «забивали козла»—хлопали костяшками до-мино—и обсуждали проблемы мицроздания, кинематографа и водородной бомбы в ожидании бетона, кирпича, леса, цемента. Всякий раз урчание автомобильного мотора настораживало слух, мы

замирали с костяшками до-мино в руках, истомившихся от безделья. Но машина либо пропосилась с грохотом мимо, либо прибывала порожняком. Иногда нам удавалось заполучить машину бетона, но ее хватало всего на два часа.

В получку начался настоящий разбор. Николай Рева, комсомолец из Павлограда, подошел ко мне и швырнул две сторублевые бумажки на землю.

— Вот сколько я стою в месяц, сучий род!—хрипло сказал он.—Ты скажи: зачем я ехал сюда? Ты, комсорг, скажи: зачем этот обман про комсомольские шахты? Кому мы здесь нужны?

Озлобление я читал на многих лицах.

Вечером в общежитии произошла пьяная драка. Конечно, свалка началась из-за пустяка, но дрались злобно. Пришло вызвать милицию. Хулиганов уняли, двоих увели.

Адрес редакции: г. Мыски, ул. Октябрьская № 4. Телефоны: редактора—0-90, 1-63 (через трест), заместителя редактора 0-81, ответственного секретаря—0-89 один звонок, промышленно-транспортного отдела и зав. отделом культуры, быта и писем трудающих—0-89 один звонок. Типография—07 один звонок.

Гор. Мыски, Кемеровской области, типография издательства газеты «Путь к победе». Газета выходит три раза в неделю. Тираж 2.000 экз.